

Директорам образовательных
учреждений Кировского района
(по списку)

10.2016 40-87-2016

Для размещения на сайтах и стендах образовательных учреждений Кировского района направляю статью следующего содержания:

«Охрана объектов культурного наследия»

Одним из направлений культурной политики нашей страны является сохранение и популяризация культурного наследия народов России.

Д.А. Медведев в период своего президентства в связи с этим отметил следующее: «На протяжении всей нашей многовековой истории отечественная культура была и остается величайшей ценностью, формирующей национальное сознание российского народа... Сохранение и приумножение культурного наследия России и всех народов нашей страны является приоритетной государственной задачей».

Основой всякой культуры и ядром культурного наследия являются культурные ценности, значение которых поистине уникально и многогранно. Они имеют определяющее значение в воспитании патриотизма и гражданской позиции; позволяют изучать и осознать тысячелетнюю историю России и ее народов; способствуют улучшению духовно-религиозного климата; положительно влияют на душевное состояние человека.

Конституцией Российской Федерации гарантировано право каждого на доступ к культурным ценностям.

В соответствии с ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» к объектам культурного наследия относятся объекты недвижимого имущества и иные объекты с исторически связанными с ними территориями, и являющиеся свидетельством эпох и цивилизаций, подлинными источниками информации о зарождении и развитии культуры.

Так, на территории Кировского района расположены следующие объекты культурного наследия: ансамбль бывшего Верхнего Песоченского завода (г. Киров), ансамбль усадьбы Гончаровых (г. Киров), церковь Рождества Пресвятой Богородицы (г. Киров), Собор Св. Благоверного князя Александра Невского (г. Киров), Колокольня церкви Успения Богородицы (с. Бережки), усадьба Засецких (с. Воскресенск), Ансамбль церкви Николая Чудотворца (с. Фоминичи), а также 44 воинских захоронения.

Кроме того, разъясняем, что одной из конституционных обязанностью является также забота о сохранении исторического и культурного наследия.

Как и всякое социально значимое благо, культура подвержена различным угрозам, одной из которых являются посягательства на объекты культуры.

В этой связи в соответствии со статьей 7.13 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации за нарушение требований законодательства об охране объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от 15 000 до 200 000 рублей.

Совершение деяний, предусмотренных статьями 243, 243.1 Уголовного Кодекса Российской Федерации, предусматривающих уничтожение или повреждение объектов культурного наследия, влечет привлечение к уголовной ответственности в виде штрафа, назначения обязательных работ или лишения свободы.

Уважаемые учащиеся, памятники истории и культуры – ориентиры формирования нашей исторической памяти. Наравне с природными богатствами это главное основание для национального самоуважения. На сегодняшний день культура выступает одним из приоритетов устойчивого развития нашей страны. Культура, как отмечал Н.К. Рерих, "есть свет... есть сердце".

В этой связи, обращаем Ваше внимание на необходимость с уважением относиться к охране объектов культуры, не допускать и порчу.

Помощник Кировского
межрайонного прокурора
юрист 2 класса

Амелина С.В.